

题目:活跃资本市场 提振投资者信心

一、上周市场概况

上周行业板块涨幅居前的有非银金融、房地产、钢铁、建筑材料、银行等;行业板块跌幅居前的有传媒、电子、通信、公用事业、农林牧渔等。上周行业板块主力资金净流入居前的有非银金融、房地产、食品饮料、银行、汽车等;行业板块主力资金净流出居前的有电子、传媒、公用事业、通信、农林牧渔等。

沪指于上周一完成二次探底之后,中央高层会议释放出重磅信号,提出"要活跃资本市场,提振投资者信心",大幅超出市场预期;市场也迅速反馈,一改前期的低迷态势,股指放量大涨,一举站上了 60 日和 120 日均线,且 5 日均线金叉 10 日、20 日均线,均线系统运行良好。形态方面也呈现出积极信号,7 月 17 日-7 月 24 日已经形成了一片"孤岛",岛型反转或将成立;同时,双底形态也成功突破了颈线位。在中央重要会议指引发布之后,各主要职能部门也积极响应,在扩大内需、提振信心、活跃市场、促进各行业高质量发展等方面进一步释放积极信号;上周美联储 7 月加息 25 个基点已经落地,尽管美国经济和就业数据依然良好、核心通胀水平依然高企,但本轮加息周期或即将结束;另外,北向资金大买、人民币汇率升值、金融地产集体大涨、券商板块涨停潮等均是市场信心恢复的表现。宏观基本面是越来越好,当然也要看股市成交量的持续性。从北向资金流向来看,上周累计净买入 345.06 亿元,其中沪股通净买入 201.64 亿元,深股通净买入 143.42 亿元。



二、宏观部分

事件: 财联社 7 月 24 日电, 7 月 24 日, 高层重磅会议召开,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。会议指出,要用好政策空间、找准发力方向,扎实推动经济高质量发展。

评论:此次会议提出的各项内容都是直击痛点、难点,可以看作是一场宏观政策的"及时雨"。会议提出"要活跃资本市场,提振投资者的信心",这样的提法已经很久没有见到了,上一次类似的提法还是在多年以前,代表了高层对资本市场的重视;此后,各主要职能部门也积极响应,在扩大内需、提振信心、活跃市场、促进各行业高质量发展等方面进一步释放积极信号;要知道 7 月 24 号当天两市的成交量还不到 6600 亿,会议指引发布之后,次日股指大幅跳空高开,放量幅度超过 40%,外资大量买入,因此,会议对于提振市场信心方面起到了立竿见影的效果。会议对于经济形势的表述是"稳中向好"、"曲折式前进的过程",后续要加大逆周期宏观调控的力度,着力扩大内需,提振信心、防范风险;在扩大消费方面,特别提到了要提振汽车、电子产品、家居等大宗消费,体育休闲、文化旅游等服务消费。会议对于房地产的表述也尤为重要,考虑到当前房地产市场供求关系已经发生了重大变化,需求不足,以前需求过热的时候制定的房地产政策有望得到适时的优化调整,且重点还是考虑满足刚需、改善住房以及保交楼。对于地方债的问题,会议提出要有效防范化解地方债务风险,制定实施一揽子化债方案,可能会通过一些低息的债务置换来降低企业的负债成本。由于近两年我国青年失业率持续高位且呈现扩张的态势,会议把"稳就业"提到战略高度,青年是消费的重要支撑,稳定就业、增加收入,才能进一步带动消费。总体来讲,此次重磅会议之后,伴随着后续配套政策的陆续出台,A股市场估值有望迎来重估。

以上信息由华龙证券整理公布,报告版权属华龙证券股份有限公司所有。本内参所载相关数据和信息来源于万得、财联社、同花 顺、启明星终端和公开资料,不构成具体投资建议,仅供投资者参考。据此操作,风险自负。未经许可,严禁以任何方式将本刊物 全部或部分翻印和传播。本周报风险等级为中风险。

三、国际方面

事件: 财联社 7 月 26 日电,大众汽车宣布计划向小鹏汽车投资 7 亿美元,共同在华开发电动汽车。交易完成后持有小鹏约 4.99%的股权。交易完成后,大众汽车集团将获得一个小鹏董事会观察员席位。

评论: 今年以来,国家高层以极为大度和包容的姿态,不遗余力的扩大和促进国际商贸沟通交流,营造良好的外商投资氛围的同时还研究出台更大力度吸引外商投资、减少准入清单等多项优厚举措。不少国外领导人、政要、国际知名企业家今年纷纷来到中国,好多人都是至少三年没有来中国了,他们看到了中国经济的快速恢复与发展,看到了中国经济的发展潜力与市场活力,看到了中国政府给予的良好的营商环境;尤其是多位国际知名企业家来到中国后,获得了高规格的礼遇,极大的增强外商在中国投资的信心。可以说良好的政策环境是外商投资中国、投资国内企业并进行深度合作的基础;上半年先后有多家外资企业宣布在中国投资扩产,也有一些公司跟国内上市企业进行了股权、技术、合资等多方面的合作;比如前不久沙特阿美就花了240多亿收购荣盛石化10%的股权,还通过多方面的合作进行了深度的绑定。此次大众7亿美金购买小鹏4.99%的股权也是如此,股权合作仅仅是合作的一部分,更重要的是利用各自的核心能力以及小鹏汽车在智能联网以及高级辅助驾驶方面的技术,面向未来中国市场推出更多优质的车型。此次合作是双方共赢的局面,小鹏汽车收获了资金支持和技术认可,其国际化进程也有望加速,美股小鹏汽车股价三个交易日涨幅超50%。小鹏的大涨对国内的车企、相关零部件企业能起到良好的带动作用;国内车企有有望借助在电动化、智能化的领先优势加快出海的进程。

事件快讯

事件: 7月28日, 非银金融集体暴动, 券商板块指数涨幅超7%, 十几家个股封涨停。牛回来了么?

评论: 券商板块周五的暴动绝非偶然。起初,在7月24日高层重磅会议提出"要活跃资本市场,提振投资者信心"之后,7月25日券商和保险板块就已经有明显反馈,当然同期还有白酒、地产等板块也是大涨;无奈此后两天市场成交量再次缩量,量能不足就很难多线作战;由于券商历来有"牛市旗手"的称号,是最容易调动市场热情度的一个板块,在场内资金有限的情况下,又要活跃资本市场,那么选择集中力量拉升券商便成为了一种可能;高层会议定调之后,证券行业的监管职能部门迅速反应,召开了年中工作座谈会,提出"要统筹一二级市场动态平衡",这也是对二级市场的一种呵护;此后,据每日经济新闻报道,证券行业的监管职能部门召集了多家头部券商商讨活跃资本市场的意见,充分说明了活跃资本市场的紧迫性,市场也选择趁热打铁;本来在股市长期低迷的情况下,券商板块也具备景气度回升和基本面向好的潜力。7月28日券商板块指数单日涨幅超过7%也是比较罕见的情况,上一次出现这种情况已经是两年以前的事情了,历次单日大涨7%之后市场均迎来了一定的持续上涨行情,希望这次也不例外;更为难得的是大块头中信证券以百亿成交封涨停,极大增强了投资者的信心,中信证券上次涨停还

是在 2020 年,此后股指也迎来了震荡上行。所以,"牛市旗手"的异动对于后续的市场是有利的,但还不好判断牛市是否已经回来,可能大概率整体活跃度提升、仍以结构性为主。

华龙证券

一级审核: 徐富利 执业证书编号: S0230611030009

二级审核: 姚浩然 执业证书编号: S0230623030002

责任编辑: 张 红 执业证书编号: S0230616110002

责任编辑: 廖贻贤 执业证书编号: S0230620120001





免责声明

以上信息由华龙证券整理公布,报告版权属华龙证券股份有限公司所有。本刊观点仅代表华龙证券观点,不构成具体 投资建议,投资者不应将本刊作为投资决策的唯一参考因素,亦不应认为本刊可取代自己的判断。相关数据和信息来源于 万得终端和公开资料,本公司对信息的完整性和真实性不做任何保证。股票价格运行受到系统和非系统风险的影响,请您 客观评估自身风险承受能力,做出符合自身风险承受能力的投资决策。本刊物风险等级为中风险,适合稳健型及以上投资 者参考(所涉及创业板股票适合积极型及以上投资者参考)。据此操作,风险自负,因使用本刊物所造成的一切后果,本 公司及相关作者不承担任何法律责任。未经许可,严禁以任何方式将本刊物全部或部分翻印和传播。



